

「壹点帮办」

YIDIANBANGBAN

两代人已“寻亲”70年 谁知道刘宪海烈士安葬在哪？

记者 邢孟 魏显正

“父亲和姑姑年纪大了，寻找爷爷埋葬地的重任，我接过来了。”近日，壹粉“刘先生”通过齐鲁晚报·齐鲁壹点情报站求助，爷爷刘宪海牺牲70多年，家人一直没有找到遗骸埋葬地。希望通过栏目，寻求更多线索，圆一家三代人多年的心愿。

团长捎来讯息

“爷爷”在战斗中阵亡了

接到求助信息，帮办记者及时与“刘先生”刘忠信取得联系。他介绍了爷爷刘宪海烈士当年牺牲的情况。

“爷爷牺牲时，姑姑才两岁，父亲才两个月大。”据刘忠信介绍，他的爷爷刘宪海1927年出生，1943年参军，1946年牺牲。“听我奶奶讲，爷爷参军后曾回过两次家，每次都是夜里来夜里走。第一次是一个秋天的晚上，为了躲避敌人，父亲摸黑走在刚收过高粱和谷子的庄稼地里，不时被绊倒，身上都被高粱茬子扎破了；第二次是春节前的一个晚上，父亲揣一棵大白菜进了家门，说是给家里送年货。”刘忠信说，此后刘宪海就再也没有回家，直到噩耗传来。

刘忠信告诉记者，1946年8月，刘宪海的团长在率部队南下时路过其老家曹县刘明扬村，告知了爷爷刘宪海牺牲的消息。“据奶奶讲，她听到噩耗就蒙了，也没有询问爷爷牺牲的具体信息。”刘宪海是怎么受伤的、如何阵亡的、

埋在哪里、具体发生了什么事情等等都不清楚，“只知道是在大杨湖战役中牺牲了。”刘忠信说。

两代人接力寻找

因线索太少一直无果

刘忠信告诉记者，1983年，政府换发爷爷的烈士证，其姑姑和父亲也有了寻找爷爷遗骸埋葬地的想法。之后，他们多方查找，但由于所知线索太少，寻找过程十分困难，直到现在也没有确切的线索。

多年寻找无果，再加上刘忠信的姑姑和父亲年纪也越来越大，寻亲的事便暂时搁置了。“2007年，奶奶因病去世。乡下都讲究夫妻合葬，没有爷爷的遗骸，姑姑就去大杨湖战场遗址上取了一把土，与奶奶合葬了。”

“这是后来又换发的烈士证。”刘忠信给记者拿出了其爷爷刘宪海烈士的烈士证，记者看到，这是2015年换发的烈士证，上面记载了“刘宪海在解放战争中牺牲，被评为烈士。”左侧记载了刘宪海在1947年8月在曹县解放战争中牺牲，没有其他进一步线索。

刘忠信介绍，其爷爷刘宪海生前没有留下任何照片，他们也不知道当年爷爷参军时所在的部队番号，唯一的线索便是当年爷爷刘宪海团长留下的：在大杨湖战役中牺牲了。

之后，刘忠信便接过了寻找爷爷刘宪海遗骸埋葬地的接力棒。凭着这仅有的线索，刘忠信从网上查找当年战役的相关资料，推测爷爷刘宪海可能所在的部队。又先后到



菏泽市、曹县、定陶等地的党史办、烈士陵园、纪念馆等单位寻找线索，但是一直进展不大。刘忠信介绍，他们曾经在大杨湖村找到过一处烈士公墓，但是里面埋葬着的都是本村的烈士，并没有外地的烈士。在安陵集烈士陵园中找到一个定陶战役烈士纪念碑，但没有在这里找到自己爷爷的名字。陵园工作人员告诉刘忠信，这里还埋葬着许多无名烈士。

部门联动、多地走访 寻找烈士遗骸埋葬地

了解到刘忠信的情况后，帮办记者首先联系菏泽市烈士陵园寻找更多线索。“我们接到刘宪海烈士的相关信息后，及时查找了菏泽市烈士陵园的英名录以及墓碑区烈士姓名，并没有发现名为刘宪海的烈士名称。”菏泽市烈士陵园主任王海鸥告诉记者，为寻找烈士遗骸埋葬地，他们及时查

找目前陵园的所有烈士名录。在未找到相关信息后，又通过中华英烈网查询，最终查到与刘忠信提供信息相吻合的烈士信息，根据这查询信息显示：刘宪海同志于1947年8月在曹县韩集战斗中牺牲，牺牲地点为曹县。

为了多方查证，帮办记者又联系了菏泽市退役军人服务中心寻求帮助。“在接到线索后，菏泽市退役军人服务中心迅速行动，立即开展‘烈士寻亲’相关工作，并积极对接菏泽市退役军人事务局优抚科，经过查询，发现‘刘宪海同志于1947年8月在曹县韩集战斗中牺牲’。”菏泽市退役军人服务中心宣传科工作人员刘洋介绍道。记者发现，通过菏泽市退役军人服务中心相关工作调查所得结论，基本确定刘宪海烈士牺牲地点为曹县，但埋葬地点不详。

为了寻找更多线索，帮办记者和刘忠信驱车赶往曹县韩集镇，并来到了位于曹县韩集的鲁西南烈

士陵园。据鲁西南烈士陵园工作人员谢红英介绍，鲁西南烈士陵园是目前全市建园最早，安葬革命烈士和著名英烈最多的一处陵园，在鲁西南革命根据地斗争中牺牲的烈士多安葬于此。在了解到刘忠信的情况后，谢红英也及时查询了目前陵园的英名录以及墓碑区烈士名录，并未发现刘宪海烈士的名字。谢红英介绍，革命战争年代，这里共合葬无名烈士1万多人，大多数是野战部队的解放军指战员，仅大杨湖战役就牺牲烈士4000多人，大都安葬在这里。“刘宪海烈士也有可能埋葬在这里，但无法确定。”谢红英对刘忠信说道。

根据刘忠信提供的线索以及目前相关部门查询到的结果，目前仍无法确定刘宪海烈士的确切埋葬地。在此，帮办也希望当年参加过相关战役的老兵或者知情者能够提供更多线索，帮助寻找刘宪海烈士的遗骸埋葬地，早日完成刘忠信一家人的心愿。

菏泽市妇幼保健院儿科入选省盟成员单位

记者 张虹 通讯员 孟祥超

近日，山东省新生儿专科联盟会议及山东省新生儿护理联盟在济南顺利召开，菏泽市妇幼保健院院长助理兼儿科主任李金凤代表医院参加此次联盟成立大会，菏泽市妇幼保健院儿科成为山东省新生儿专科联盟及山东省新生儿护理联盟成员单位。

医术精湛

屡创生命奇迹的新生儿科



2022年1月18日，出生仅550克，胎龄24周+5天，皮肤薄如蝉翼，血管细如发丝，超早产儿“巴

掌男孩”历经77天的奋力抢救和日夜守护，成长为体重4.2斤的健康宝宝，一举打破菏泽市成功抢

救体重最低、孕周最小超早产儿两项纪录。继“巴掌男孩”以来1年的时间，该院新生儿科又陆续救治60余名极低或超低体重儿。

技术领先 为危重症新生儿保驾护航

菏泽市妇幼保健院新生儿科已实现了“产前-产时-产后”全程无缝衔接的新生儿保健一体化服务体系，为新生儿提供出生时医疗、危急重症的抢救及出院后的随访、康复等全方位医疗保健服务现已形成了位于省内

先进水平的普通儿科、新生儿科诊疗体系。

菏泽市妇幼保健院对新生儿疾病、儿童呼吸、消化、泌尿、神经、心血管、血液内分泌等疾病诊治有丰富的临床经验，特别是对极低体重儿及儿童急危重症有较高的救助水平。

菏泽市妇幼保健院新生儿科将以加入山东省新生儿专科联盟为契机，进一步注重人才培养、学科建设，进一步提升新生儿疾病救治护理水平，更好地为新生儿搭建起人生第一个健康平台，为广大儿童身心健康保驾护航。